
요약	 :	    
→  

설명	 :	 만큼	낙하했을	때	속력을	 라	두자.	 ()
A의	충돌	전후	속도를	구해보자 충돌	전	.	 B의	속도는	 이므로 충돌	전	,	 A의	속도는	
이고 충돌	후	,	 B의	속도가	이므로 운동량	변화량을	생각하면	,	 A의	속도는	가	
된다 따라서	충돌	전	.	  충돌	후	,	 이다.	

이를	높이로	다시	환산해서	생각하면 충돌	전엔	마치	,	 만큼	내려온	것과	같고 충돌	,	
후엔	마치	 만큼	올라갈	수	있는	상태이다.

한편 용수철	,	 만큼	 압축될	 때	 생기는	 에너지만큼의	 퍼텐셜	 에너지를	 가지는	 높이

를	라고	하자 즉( ,	 

 )

그러면	충돌	전까지는	 낙하	→	 낙하로	생각	가능한데,	  마찰	구간에서	등속도		
운동	했으므로	 높이	가중치 가	‘ ’ 이	되므로,	  마찰	구간의	낙하는	무시해야	한다	 .	
따라서	실제로는	  만큼	낙하한	상황이다 이것이	.	 와	같다.
충돌	후에는	  상승		 →	 상승으로	생각할	수	있다(압축	=	 상승)
그런데	  마찰	구간에서	빗면	힘과	같은	힘을	받으므로 높이	가중치 가		 ,	 ‘ ’	 가	된다.	
따라서	 동안	  상승한	것과	 같고 즉		 ,	 만큼	추가	 상승했다고	생각해야	한다 따.	
라서	  만큼	상승한	상황이다 이것이	.	 와	같다.

따라서	    
→  이다.


